县民政局:

# 关爱"一小一老"守护"朝夕美好"

本报讯(媛媛)近年来, 县民政局不断完善社会工作服 务体系,聚焦"一小一老"重 点群体,通过帮扶、志愿联动 等举措,破解难题,帮助群众 解决实际问题。

日前,县民政局组织开展了"五社联动"关爱"一小一 老"活动。

县民政局的工作人员与内 丘县青年志愿者协会的社区志 愿者一起深入到部分社区走访 未成年人和高龄老人家庭,与 小朋友、老人们拉家常,了解 他们的学习、生活情况,并为 他们发放书籍、衣服等"温暖 包",使其学有所教、困有所 帮、爱有所依、居有所安。 同时,县民政局工作人员和志愿者们还到公园、广场,积极向群众宣讲"五社联动"的涵义以及关注"一小一老"服务的意义,并就关爱老年人、未成年人的相关政策进行了宣传解答。

"我们将以这次宣传主题活动为契机,不断完善社会工作服务体系,加大社工人才培养力度,提升社会服务质量,用心用情为"一老一小"的幸福"加码",切实增强群众的幸福感和获得感。县民政局党组书记局长孟彦申说。

截止到今年3月份,县民政局募集和申请基金会资金累计40余万元,受益群众达500余人。

## 我县开展脊柱侧弯筛查 和健康教育进校园活动

本报讯(世康)4月10日,县卫生健康局联合县教育局、县中医院到内丘二中开展青少年脊柱免费筛查和健康教育宣传活动。

活动中,医护人员对学校 全体学生进行了健康检查,发 现部分学生脊柱异常,个别学 生表现出明显的脊柱畸形,对 他们进行了登记并建议及时前 往医院专科就诊。同时,医护 人员还向同学们科普了日常生 活中预防脊柱侧弯的小方法, 引导大家养成正确的生活习惯, 重视自身健康。

据了解,脊柱侧弯已经成为继肥胖、近视之后,危害我国儿童青少年健康的第三大疾病。我县积极构建政府主导、相关部门推动实施、学生家庭积极配合的综合干预工作机制,做到"早发现、早干预、早矫正、早治疗",全面提升中小学生脊柱侧弯防控工作质量和水平。

## 郝成军带领村委为民忙

本报讯(吉书根 李江 杰)我县南赛乡郭家沟村郝成 军于 2018 年 9 月被选举为村 主任后,他根据群众需求,带 领村委班子人员,自筹资金在 村口新建了一座 160 平米的二 层办公楼和党员活动室。随后 又将村内多年失修的三座石桥 进行了修建,并按装护栏,保 证了车辆行人的安全。在乡政 府的关心和配合下,2020 年 6 月为群众修建了两孔水泥桥, 并联系太行高速部门为群众修 复入户机耕地 3000 米,解决 了因修高速路的遗留问题。 到 2020 年 10 月,村委一班人又带领群众在村委办公楼外新建了一个 400 平米的娱乐小广场,使村民有了一个健身娱乐的场地。

在 2021 年两委换届选举 时,郝成军再此高票当选为村

主任。
2022年,他又带领赵海申等新的班子成员,为在村边外住的两户群众修建了500余米的水泥路。全村群众高兴的称赞他是真心为民办事的好村官。

#### 为丘县2023年3月份企业纳税光荣榜 负责人 税收(万元 冀中能源股份有限公司东庞矿 高志刚 22683 向 邢台东庞通达煤电有限公司 高志図 3811 冀中能源股份有限公司东庞矿西庞井 张书テ 1682 纳 河北建滔能源发展有限公司 何燕生 1214 稅 邢台中联水泥有限公司 郝志江 686 内丘县农村信用合作联社 田海涛 664 河北省内丘县天厦建设工程有限公司 杜国乒 571 致 河北格莱德房地产开发有限公司 刘延涛 441 河北正华科技有限公司 王宏亮 406 邢台炬能铁路电气器材有限公司 张力峰 375 中共内丘县委 内丘县人民政府 2023年4月8日

#### 邢台城市推介语征集活动火热进行——

## 本地自媒体"大 V"纷纷建言助力

**邢台日报讯** 在悠久的历史长河中,邢台以其千年风韵和勃勃生机令人称道,这片热土上的人民,也谱写了卷帙浩繁的锦绣文章。

邢台城市推介语征集活动自 3 月 15 日启动起来,热度持续升温。连日来,本地自媒体"大 V"们纷纷建言助力,他们在微博、微信、今日头条、抖音、小红书等多家平台对此次征集活动进行宣传推广,并真挚地提出自己的建议,凝聚起宣传邢台、推介邢台的强大声势。

#### 宣传家乡是每位市民的义务

"邢台,虽不像北上广那么热闹、那么繁华,但邢台的历史久远、山清水秀、处处是景。关于邢台的传说有牛郎织女、周公和桃花女等很多,我们了解这些典故,也应该把家乡对外宣传好。"市自媒体协会会长潘世雨说。

潘世雨介绍,目前,市自媒体 协会已经发动协会会员在微博、微 信、今日头条、抖音短视频、小红 书等多家平台,大力宣传这次征集 活动,尽最大的努力帮助活动征集 到最生动、最具代表性的推介语。 "邢台既古老又年轻,既美丽 又朴实,我们坚信邢台明天会更好, 也希望为城市的发展贡献更多力 量。"潘世雨说,自媒体人通过个性 化宣传,能够发挥矩阵优势,让证 集渠道更加通畅,同时也有利于进 一步提升邢台城市知名度和美誉度。

#### 期待更多人用镜头记录邢台

"邢台区域内的太行山脉峡谷纵横、峰回路转,大气恢宏而又引人入胜,景色堪称绝美。"市摄影家协会副主席岳立中说,自己以邢台本地景色为选题的摄影作品非常多,在各网络平台上发布之后,也受到了广大摄友的称赞与肯定。

岳立中说,他为邢台拥有如此 优美的风光和悠久的历史而感到自 豪。"看照片,就能体会到邢台的不 一般。如果能有一条简洁达意、朗朗 上口的邢台推介语,用在照片说明文 中,一定会有更好的宣传效果。"

岳立中认为,每位邢台人都应 行动起来,为宣传推介家乡出一把 力。同时,他也期待着将来邢台城 市推介语在更广阔的范围里叫得响 亮,吸引更多人来到邢台,用镜头 记录邢台。

#### 邢台称得上"典故之乡"

本市自媒体大 V 段晚湖,是位土生土长的邢台人。他的抖音号"邢台咚咚锵"有 25 万粉丝,里面不仅有大量关于邢台历史文化的内容,而且全部解说语都用的是邢台方言。

"邢台虽然有着悠久的历史文化,但在国内外的知名度还不是那么高,很多国人对邢台不熟悉。"段晚湖说,邢台不仅有现代化的一面,在历史中溯源寻根,光出自邢台的典故就有300余条,邢台完全有资格被称为"典故之乡"。

"看到邢台城市推介语征集活动,我很激动,感觉早就该搞这个活动。"段晚湖说,邢台这块地方出才子,大家一定会有很多精彩的想法,琢磨出许多优秀的推介语来。

据悉,本次征集活动由市委宣传部主办,邢台日报社、市文广旅局承办,将于4月30日截止。投稿邮箱为 xtcstjy@163.com,联系电话为0319-3699177。主办方诚邀全市各界人士积极投稿,为家乡宣传和发展献策出力。

4月8日,邢台市内丘县兴瓷社区联合市政协委 员杨俊杰工作室,邀请邢枣仁专家郑国锋讲师在三楼 会议室,为辖区居民代表做了一场野生酸枣仁产销公 益培训课。

内丘县位于太行山下丘陵地带,是野生邢枣仁主产地。《本草纲目》中记载酸枣仁具有养心补肝,宁心安神之功效。享有"世界枣仁看中国,中国枣仁看邢台,邢台枣仁看内丘"称号!郑国锋讲师从了解野生枣仁开始,讲到如今内丘酸枣仁产业具有天时、地利、人和之良好基础条件,发展内丘太行野生酸枣仁产业前景广阔。与会人员课后表示响应号召利用网络传播正能量,充电赋能学以致用,为家乡酸枣仁产业共同发展加力助威。

(郭俊清 李彦博 摄影报道)





4月4日下午,一面印有"雨中为民服务,守护交通安全"字样的锦旗及六十余把雨伞送到了内丘县交警大队,对交警雨中执勤保障道路有序畅通表达了感谢和问候。

4月3日--4日,全县持续降雨,早、晚高峰期间, 内丘县交警大队全部高峰警力冒雨疏导保障辖区道路 有序畅通。连续两天送孩子的焦先生在县二幼门口看到 执勤的交警冒雨工作,连伞都没有撑,焦先生内心深受 触动,便联系到我们,为奋战在一线的交警送来了锦旗 和雨伞,对他们的辛苦付出表达感谢和问候。

一面锦旗犹如一面镜子,凝聚着人民群众对人民 交警的信任和鼓励,一把把爱心伞,暖了每位交警的 心。内丘县交警大队将牢记为民宗旨用心用情用力永 远做人民群众的贴心。 (县交警大队 摄影报道)

#### 卫生健康知识

### 手足口病进入高发季 如何做好防护

进入 4 月份,气温开始回暖,此时一些季节性传染病也伺机"泛滥",手足口病就是其中之一。过去三年,基于新冠疫情防控措施的实行,手足口病发病率明显降低,而随着新冠"乙类乙管",防控措施放开后,今年手足口病流行强度有回归到疫情前趋势。因此,做好手足口病防控至关重要。那么,哪些人群易患手足口病?发病特征有哪些?我们该如何预防呢?

河北省儿童医院感染科副主任 贾莉: 手足口病是由肠道病毒所引起的一个发热出疹性的传染性疾病,它的高发时间段是从四月份到九月份,好发的年龄,从婴幼儿到学龄前的儿童都普遍易感的,比较多发的是五岁以内的孩子,最高发的年 龄段是三岁以下的孩子,所以家里 有这样的孩子的话,家长在这个季 节要多多注意了。

手足口病潜伏期为2到10天, 平均3到5天,通常病情较轻,7 到10天病程后可完全康复。孩子一 旦感染上手足口病毒,身体上会出 现明显症状。

河北省儿童医院感染科副主任 贾莉:孩子可能会出现一些口腔的 疱疹、小溃疡,不愿意吃东西了,另外比较突出的表现,这孩子在手、脚、臀部,他会出现一些斑丘疹、疱疹,有一些病毒类型可能也会在 四肢,躯干,也会出现一些皮疹。另外一些孩子呢,他可能会出现发 热、咳嗽、流鼻涕,还有食欲的减退,或者孩子说没有力气了、乏力,

或者说咽喉的疼痛这些,也是都可以出现的。

手足口病患者和隐性感染者是 主要传染源,患儿发病后一周内传 染性较强。

河北省儿童医院感染科副主任 贾莉:传播途径是通过一个呼吸道 的飞沫传播,同时它也可以通过消 化道来传播,通过一个粪口途径来传播,再有的话就是密切接触传播。

医生提醒,手足口病患儿居家或者隔离治疗期间,家长在做好防护的情况下,要每天清洁孩子常接触、使用过的物品。居家隔离时限,为患儿全部症状消失后一周。同时在手足口病高发季,孩子要格外注意手卫生,尽早接种手足口病毒疫苗。